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Bandelle in acciaio e bandelle a scomparsa
Montaggio: spalletta rivestita e muro

Bisagras de acero y bisagras occultas 
Montaje: mocheta revestida y pared perforable
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Codo bisagra (de-a)

Distancia eje de rotación

Grosor contraventana (de-a)

Saliente pernio (de-a)

Anchura contraventana

Anchura contraventana plegable

Ancho contraventana

Este documento representa el estado técnico a la fecha de publicación (ver fecha en 
contra portada). Por favor, consulten nuestra página web www.maico.com (pestaña 
“Download”), para consultar la versión más actual.

 Campi d’applicazione /

Larghezza persiana      

Larghezza persiana a libro      

Altezza persiana

Gomito bandella

Distanza asse di rotazione

Spessore persiana 

Sporgenza cardine

Campos de aplicación /

Questo documento rappresenta lo stato dell‘arte dal punto di vista tecnico alla data 
di pubblicazione (vedi numero della versione sul retro). Vi preghiamo di prestare at-
tenzione agli aggiornamenti costanti sul sito www.maico.com , sezione “Download”.
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Norme sulla responsabilità del produttore

1. Informazioni sul prodotto ed impiego conforme alla 
destinazione

La ferramenta per persiane Rustico è costituita da guarniture 
di ferramenta per persiane di T nestre e di porteT nestre (in 
seguito chiamate semplicemente persiane) nel settore del-
l’edilizia. Questa ferramenta serve per aprire le persiane verso 
l’esterno e, una volta aperte, T ssarle contro il muro esterno, o 
anche per chiudere le persiane e bloccarle dall’interno. La fer-
ramenta per persiane Rustico può venir applicata su persiane 
per T nestre e porteT nestre montate verticalmente e realizzate 
in legno, PVC, alluminio e in combinazioni di questi materiali. Il 
montaggio a regola d’arte delle persiane può avvenire a scelta 
direttamente sul telaio della T nestra, direttamente sul muro o 
su un telaio di montaggio.
Impieghi diversi da quelli sopraccitati non sono conformi al-
l’impiego secondo la destinazione d’uso prevista. Le persiane 
che vengono installate in ambienti con atmosfera aggressiva 
e corrosiva necessitano di ferramenta speciale. In presenza 
di vento e di correnti d’aria, le persiane devono essere chiuse 
e bloccate, oppure aperte completamente e T ssate contro il 
muro con gli appositi fermapersiane.

2. Impiego errato

Il costruttore di persiane è tenuto ad adempiere al proprio ob-
bligo di informazione, nei confronti dell’utilizzatore, in merito ai 
prodotti realizzati. È altresì necessario richiamare l’attenzione 
sulle istruzioni d’uso e manutenzione della relativa ferramenta, 
nonché sull’impiego delle persiane in conformità alla desti-
nazione d’uso prevista.  In particolare, è opportuno indicare 
i danni che possono insorgere a causa di un intervento di 
manutenzione insuX  ciente oppure in seguito ad un impiego 
errato del prodotto. I danni a carico delle persiane e della 
relativa ferramenta possono anche determinare il successivo 
crollo delle persiane o di parti delle stesse, al quale è con-
nesso il rischio di gravi lesioni alle persone o di ingenti danni 
materiali.
Un impiego errato della ferramenta per persiane, non cor-
rispondente alla destinazione d’uso originaria, si veriT ca in 
particolare nel caso in cui:

•  nell’apertura fra la persiana ed il muro o il telaio di T ssaggio  
 vengono interposti degli ostacoli che impediscono l’impiego  
 della persiana stessa conformemente alla destinazione  
 d’uso prevista;
•  le persiane vengono sbattute contro gli elementi del muro o 
  del telaio in modo incontrollato o non conforme alla desti 
 nazione d’uso prevista (ad es. dal vento), in modo tale che  
 la ferramenta, i materiali del telaio o altre componenti della  
 persiana vengono danneggiati o distrutti o subiscano danni
 consequenziali;

•  quando sulle persiane agiscono carichi supplementari (ad  
 es. bambini che vi si dondolano); ad esempio, le persiane  
 vengono utilizzate per il T ssaggio di corde per stendere il  
 bucato, ecc.
•  quando, chiudendo le persiane, una parte del corpo viene a  
 trovarsi  fra la persiana ed il muro o il telaio di T ssaggio  
 (pericolo di ferimento);
• quando il fermapersiane non viene montato nel muro ad una  
 distanza dal cardine corrispondente almeno alla metà della  
 larghezza della persiana;
• per le persiane che battendo contro il fermapersiane si  
 possono piegare nella parte superiore, quando in questa  
 zona non è stato montato un paracolpi;

In presenza di vento con velocità superiore ai 60 km/h le 
persiane devono rimanere chiuse! In caso contrario possono 
veriT carsi deformazioni e danni indiretti.

3. Obblighi di informazione e di istruzione

Per garantire il corretto funzionamento delle persiane 
• i progettisti sono tenuti a richiedere al costruttore la versio 
 ne attuale delle Informazioni sul prodotto e ad osservare tali  
 indicazioni;
• i rivenditori specializzati sono tenuti ad attenersi alle Infor 
 mazioni sul prodotto ed in particolare a richiedere al costrut 
 tore ed inoltrare all’addetto all’installazione ed all’utilizzatore  
 le istruzioni di montaggio, d’uso e di manutenzione;
• gli addetti all’installazione sono tenuti a rispettare le Infor 
 mazioni sul prodotto ed in particolare a richiedere al costrut 
 tore ed inoltrare al committente ed all’utilizzatore le istruzio 
 ni d’uso e di manutenzione.

4. Caratteristiche della ferramenta per persiane

Al T ne di garantire la sicurezza e l’idoneità all’uso delle persia-
ne dotate di ferramenta Maico, è necessario rispettare tutte le 
istruzioni che Maico mette a disposizione degli utilizzatori. Il 
mancato rispetto di tali istruzioni può comportare l’insorgere 
dei danni indicati al punto 2. Impiego errato, incluso il rischio 
di gravi lesioni alle persone e di ingenti danni materiali.
Se per un impiego particolare richiesto dall’utilizzatore non 
sono disponibili istruzioni d’uso, l’utilizzatore è tenuto a testare 
autonomamente l’idoneità delle parti alla destinazione d’uso, 
oppure a richiedere una tale veriT ca da parte di terzi.

4.1 Pesi massimi delle persiane
I pesi delle persiane indicati di seguito per le singole versioni 
di ferramenta non devono essere superati. Il componente con 
la portata ammissibile più bassa determina il peso massimo 
della persiana. Rispettare i diagrammi d’impiego e gli abbina-
menti tra componenti.
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4.2 Composizione della ferramenta
Le norme del fabbricante riguardanti la composizione delle 
componenti originali della ferramenta Rustico o di altre che 
corrispondano perfettamente alle componenti originali (ad es. 
impiego di perni, bandelle o guarnizioni di battuta supplemen-
tari; impiego di componenti supplementari), sono vincolanti e 
sono anch’esse desumibili dalla documentazione d’uso.

4.3 Determinazione delle dimensioni ammissibili delle 
persiane per il montaggio della ferramenta Rustico
I diagrammi d’impiego mostrano la relazione esistente fra le 
larghezze e le altezze ammissibili delle persiane in funzione 
dei diversi pesi per m² delle medesime; questi ultimi dipendo-
no a loro volta dai materiali impiegati per la produzione delle 
persiane (legno, PVC ecc.) e dai relativi spessori.
I pesi indicati per i diversi materiali e spessori delle persiane 
hanno solo carattere orientativo. Per calcoli speciT ci riferiti ad 
un determinato tipo di persiane, occorre rivolgersi al produt-
tore. Il numero di bandelle per persiane Rustico impiegate 
dipende dall’altezza della persiana.

Per tutti i diagrammi di seguito riportati, osservare 
quanto segue:
Le persiane molto larghe vanno realizzate nella versione a 
libro e T ssate in corrispondenza della sezione con bandelle 
per mezzo di un gancio per persiane a libro o di un fermaper-
siane per porte. 

5. Danneggiamento della protezione super7 ciale

•  In caso di danneggiamento della superT cie causato da  
 utensili a spigoli vivi, la protezione contro la corrosione  
 verrebbe seriamente compromessa. La stessa cosa vale  
 nel caso di impiego di detergenti corrosivi, contenenti acidi  
 o comunque fortemente aggressivi.
•  Nel montaggio su proT li di materiale sintetico, occorre  
 eliminare completamente i trucioli di trapanatura dell‘arma-
 tura in acciaio; la stessa cosa vale per il montaggio su proT li
 in alluminio (pericolo di corrosione).

6. Montaggio a regola d’arte della ferramenta per persiane

Il montaggio della ferramenta per persiane deve essere ese-
guito esclusivamente da personale qualiT cato. A tale proposi-
to devono essere osservate le istruzioni d’uso.

Attenzione: Il mancato rispetto dei seguenti punti può de-
terminare l’insorgenza dei danni indicati al punto 2. Impiego 
errato, incluso il rischio di gravi lesioni alle persone e di ingenti 
danni materiali.
• In ogni foro T lettato delle guarniture di ferramenta deve  
 essere collocato un mezzo di T ssaggio, atto a garantire un  
 ancoraggio suX  ciente al sottofondo.
• I fermapersiane devono essere montati ad una distanza  
 corrispondente almeno alla metà della larghezza della  
 persiana (dal fulcro della cerniera! – vedi T gure A + B). La  
 mancata osservanza di queste istruzioni può determinare la  
 rottura della ferramenta, nonché il rischio di danni a persone  
 e cose in seguito al crollo delle persiane.
• È necessario evitare, mediante l’impiego di un paracolpi,  
 che la persiana sbatta nella parte superiore in fase di ag 
 gancio del fermapersiane (vedi T gura C).
• Per le persiane pesanti è da prevedere un abbassamento  
 del relativo mar gine libero. Per tale motivo, nella parte inferi 
 ore della persiana, ed in particolare in caso di persiane a  
 libro, deve essere prevista una distanza suX  ciente.
• La resistenza dell'ancoraggio nella muratura è responsa 
 bilità del serramentista e/o posatore. Impiegare un adegua 
 to sistema di T ssaggio (ad es. tassello chimico) alla muratu 
 ra ed eseguire un montaggio a regola d‘arte. Per poter e_ et 
 tuare una corretta scelta del T ssaggio e necessario conos 
 cere tutti i fattori che ne condizionano la sua applicazione.
• Per le persiane con bandelle in acciaio vige la seguente  
 eccezione: in caso di persiane con peso complessivo pari  
 a max. 30 kg, la distanza del fermapersiane dal fulcro della  
 cerniera deve corrispondere ad almeno 230 mm. In tal  
 modo è consentito anche l’utilizzo del fermapersiane tipo  
 comfort, indipendentemente dalla larghezza della persiana.

Fermapersiana

Persiana aperta Persiana chiusaPersiana aperta

Paracolpi
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1.Información sobre el producto y aplicación según el 
uso previsto
El herraje para las contraventanas Rustico está constituido 
por consuntos de herrajes aplicados en las contraventanas 
de ventanas y puertas balconeras (en adelante llamadas 
simplemente contraventanas) en el sector de la construcción. 
Estos herrajes sirven para abrir las hojas de las contraventa-
nas hacia afuera y, una vez abiertas, T jarlas contra la pared 
exterior o también para cerrar las contraventanas y bloquear-
las desde adentro. Los herrajes para contraventanas Rustico 
pueden aplicarse en contraventanas para ventanas y puertas 
balconeras montadas verticalmente y construidas en made-
ra, PVC, aluminio y en combinaciones de estos materiales. 
El montaje perfecto de las contraventanas puede realizarse 
directamente en el bastidor de la ventana, en la pared o en un 
bastidor de montaje.
No se admiten usos diferentes de los aquí citados pues no 
son conformes con la utilización prevista por el fabricante. Las 
contraventanas instaladas en ambientes con atmósfera agre-
siva y corrosiva necesitan herrajes especiales. En presencia 
de viento y de corrientes de aire, las contraventanas se tienen 
que cerrar y bloquear, o bien se tienen que abrir completa-
mente T jándolas contra la pared con los T jadores apropiados.

2. Uso impropio
El fabricante debe informar correctamente al usuario sobre 
las características de sus productos. Asimismo, es importante 
concentrar la atención en las instrucciones de uso y manteni-
miento de los respectivos herrajes, así como en el uso de 
las contraventanas, de conformidad con el uso previsto.  En 
especial, es oportuno indicar los daños que se podrían mani-
festar como consecuencia de operaciones de mantenimiento 
insuT cientes, o bien, como consecuencia de una utilización 
impropia del producto. Los deterioros de las contraventanas 
y de los respectivos herrajes pueden determinar la caída de 
las contraventanas o de partes de las mismas; esta situación 
podría determinar riesgos de graves lesiones a las personas o 
daños importantes en los materiales.
Un uso incorrecto de los herrajes para contraventanas, que 
no corresponde con el uso previsto originalmente, se veriT ca 
sobre todo en los siguientes casos:
•  en la apertura entre la contraventana y la pared o el basti-

dor de T jación, se interponen obstáculos que impiden la 
utilización de la contraventana, de conformidad con el uso 
previsto;

•  las contraventanas se golpean contra los elementos de la 
pared o del bastidor de manera incontrolada o no conforme 
con el uso previsto (por ejemplo, debido al viento), de 
manera tal que los herrajes, los materiales del bastidor y 
los demás componentes de la contraventana se deterioran, 
destruyen o dañan.

•  cuando en las contraventanas se ejercen cargas suplemen-
tarias (por ejemplo: niños que se hamacan), o cuando las 
contraventanas se utilizan para T jar las cuerdas para colgar 
la ropa lavada, etc.

•  cuando, al cerrar la contraventana, una parte del cuerpo se 
encuentra entre la contraventana y la pared o el bastidor de 
T jación (peligro de heridas);

• cuando la distancia de montaje del T jador de las contra-
ventanas respecto al pernio no corresponda, al menos, a la 
mitad de la anchura de la contraventana;

• para las contraventanas que, golpeando contra el T jador de 
las contraventanas, se pueden doblar en la parte de arriba, 
cuando no se han montado los paragolpes;

Cuando el viento tiene una velocidad superior a los 60 km/h 
¡las contraventanas deben estar cerradas! En caso contra-
rio, se podrían veriT car deformaciones y daños indirectos.

3. Obligaciones de información y de instrucción
Para garantizar el funcionamiento correcto de las contraven-
tanas: 
• los proyectistas deben solicitar al fabricante la última versi-

ón de la información técnica referida al producto y respetar 
estas indicaciones;

• los revendedores especializados deben atenerse a la infor-
mación sobre el producto y, en especial, deben solicitar al 
constructor las instrucciones de montaje, uso y manteni

 miento y enviarlas al instalador y al usuario;
• los instaladores deben atenerse a la información sobre el 

producto y, en especial, deben solicitar al constructor las 
instrucciones de montaje, uso y mantenimiento y enviarlas 
al comitente y al usuario;

4. Características de los herrajes para las contraventanas
Para garantizar la seguridad y la idoneidad del uso de las 
contraventanas equipadas con herrajes Maico, es necesario 
respetar todas las instrucciones que Maico pone a disposici-
ón de los usuarios. La inobservancia de estas instrucciones 
puede originar los daños que se describen en el punto 2 “Uso 
impropio”, incluido el riesgo de graves lesiones a las personas 
y daños materiales consistentes.
Si el usuario quiere utilizar las contraventanas de manera 
especial y no hay instrucciones de uso detalladas para este 
tipo de aplicación, será responsabilidad del usuario compro-
bar autónomamente la idoneidad de las partes para el uso 
previsto, o bien debe solicitar un contról a terceros.

4.1 Pesos máximos de las contraventanas
No se deben superar los pesos de las contraventanas indi-
cados a continuación, completos con los herrajes correspon-
dientes a cada una de las versiones. El componente con la 
capacidad más baja admitida, determina el peso máximo de 
la contraventana. Respetar los diagramas de uso y las combi-
naciones entre los componentes.

Normas sobre la responsabilidad del fabricante

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa
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4.2 Composición de los herrajes
Las normas del fabricante sobre la composición de las piezas ori-
ginales de los herrajes Rustico o de otras piezas que correspon-
dan perfectamente a los componentes originales (por ejemplo: 
uso de pernios, bisagras o borletes para solapa suplementarias 
o el uso de componentes suplementarios), son vinculantes y se 
pueden extraer también de la documentación de uso.

4.3 Determinación de las dimensiones admitidas de las la 
contraventanas para el montaje de los herrajes Rustico

Los diagramas de uso muestran la relación existente entre las 
anchuras y las alturas admitidas de las contraventanas en fun-
ción de los distintos pesos por metro cuadrado de las mismas; 
a su vez, los pesos dependen de los materiales utilizados  para 
la construcción de las contraventanas (madera, PVC, etc.) y de 
los grosores correspondientes. Los pesos indicados para los 
distintos materiales y grosores de las contravetanas son sólo 
indicativos. Para los cálculos especíT cos referidos a un de-
terminado tipo de contraventanas, es necesario contactar di-
rectamente con el fabricante. El número de bisagras utilizadas en 
las contraventanas Rústico dependen de la altura de la misma.

Para todos los diagramas descritos a continuación, 
observar lo siguiente:
Las contraventanas muy anchas se realizan en la versión plegable
 y se T jan en correspondencia de la hoja con bisagras por medio de 
un gancho idóneo para contraventanas plegables o de un T jador. 

5. Daño de la protección super7 cial
•  En caso de daños en la superT cie provocado por utensilios 

cortantes, la protección contra la corrosión se vería afecta-
da seriamente. Lo mismo vale cuando se usan detergentes 
corrosivos que contienen ácidos o, de todos modos, pro-
ductos muy agresivos.

•  Para el montaje en perT les de material sintético, es nece-
sario eliminar completamente las virutas de taladrado del 
bastidor de acero; lo mismo vale para el montaje en los 
perT les en aluminio (peligro de corrosión). 

6. Montaje perfecto de los herrajes para contraventanas
El montaje de los herrajes para las contraventanas debe ser 
realizado exclusivamente por personal cualiT cado. A tal T n se 
deben respetar las instrucciones de uso.
Atención: La inobservancia de estas instrucciones puede 
provocar daños como los indicados en el punto 2 “Uso im-
propio”, incluso el riesgo de graves lesiones a las personas y 
daños materiales consistentes.
• En cada taladro roscado para el herraje se debe colocar un 

medio de T jación idóneo para garantizar una T jación suT ci-
ente en el fondo de soporte.

• Los T jadores de contraventanas deben montarse a una 
distancia correspondiente al menos a la mitad de la anchura 
de la contraventana (desde el pernio de la bisagra).  (Véan-
se T guras A + B). El incumplimiento de estas instrucciones 
puede determinar la rotura de los herrajes, así como el 
riesgo de daños a las personas y cosas provocados por la 
caída de las contraventanas.

• Usando un paragolpes, es necesario evitar que la contra-
ventana golpee en la parte alta, durante la operación de 
enganche del T jador de contraventanas (véase T gura C).

• Para las contraventanas más pesadas hay que prever una 
reducción del margen libre correspondiente. Por este mo-
tivo, en la parte inferior de la contraventana, y en especial 
en caso de contraventanas plegables, se debe prever una 
distancia suT ciente.

• La resistencia del anclaje en la pared es responsabilidad 
del especialista y/o del colocador. Utilizar un sistema de T -
jación adecuado (por ejemplo: tacos de T jación química) en 
la mampostería y realizar un montaje perfecto. Para poder 
elegir la T jación correcta, es necesario conocer todos los 
factores que condicionan su aplicación.

• Para las contraventanas con bisagra de acero se aplica la 
siguiente excepción: en caso de contraventanas con peso 
total máximo de  30 kg, la distancia del T jador de contraven-
tanas respecto al pernio de la bisagra debe ser de al menos 
230 mm. De esta manera se admite también el uso del 
T jador de contraventanas tipo Confort, independientemente 
de la anchura de la contraventana.

Fijador de contraventana

Contraventana abierta Contraventana cerrada.Contraventana abierta

Paragolpes. 

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa
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�����;
��� ������K	 ��� �������� ����E��J	 �� 
���������E��J	 (��� ��	����� �������	��� ���� 
��������) ��� ��
�� �J	 �����
�K	 ������K	. �� 
������
�	� ������� �����<�	��� ��� �� �	���
� �J	 
������J	 ���� �� ��J ��, 7��	 �	�����	, ��� �����J�� 
���	 ��J����7 �����, ; ��� �� �����
� �J	 ������J	 �� 
��	 �
���; ���� ��7 
���. �� ������� ��� �������� 
Rustico 
����� �� ����
7<���� ��	J �� �������� ��� 
����E��� �� ���������E��� �E��� ��������
�	�� �� 
�� ����	� ������;, PVC, ����
�	��� �� �� ��	����
7 
�J	 ���K	 ���K	. ! ��	��
��7���� J� ���	 �	������ �J	 
������J	 ����
����������� 
��’������;� ����E���� ��	J 
��� ���J
� ��� ����E����, ����E���� ��� ����� ; �� 
���J
� ��	��
��7�����.
+���������� ��;���� ��7 ��� ����	����7
�	�� ��	 ��	�� 
��
�J	� 
� ��	 �������7
�	� ��;�� �� �������
7. )� 
�������� ��� ��� ������ � ���������� ����
����������� 
�� ���������	 ���E���7 �� �����J��7 �������	 ����� 
�������. &������� ��� ���� �� �J	 ���
��J	, �� �������� 
������ 	� ��	�� ������� �� 
�������
�	��, ; �����J� 
�	����� �� 	� �����K	�	��� ��� ����� 
� �� ����� ��7� 
��� ��������.

2. ;�+�#��� ��!��
) ���������;� �J	 ������J	 ������� 	� �����K��� 
��	 ������J�� ������7����� ���� ��	 ��;���, ������ 

� �� ��������
�	� ���w7	��. #��������� ������ 
� ������; ���� ������� ��;��� �� ��	�;����� �J	 
�����K	 ������K	, 7�J� ������ �� ��� �� ��;�� �J	 
������J	 ��
�J	� 
� ��	 �������7
�	� �������
7 ��� 
��;���. �����, ��	�� ���������� � �	����� �J	 <�
�K	 
��� �	����
�	J� �����E��	 �� ������J�� �	������� 
��	�;����� ; 
��� ��7 ��E�
�	� ��;�� ��� ���w7	���. )� 
<�
��� ��� ����� �J	 ������J	 �� �J	 �����K	 ������K	 
�	����
�	J� ���������	 ��	 ���7���E� ��������� 
�J	 ������J	 ; 
���� ���K	, ���	 ����� ��	������ � 
�	��	�� �����K	 <�
�K	 �� ��7�J�� ; �������J	 ���K	 
<�
�K	. ! ��E�� ��;�� �J	 ������K	 ��� ��������, �� 
����� ��	 �	��������� ���	 ����7 �������
7 ��;���, 
����
����������� ����� 7��	:
•  ��� �	���
� 
����� �������� �� ������ ; ��� ���K
���� 

�����J��� ����
�����	��� �
�7��� ��� ���������	 
�� ��;�� ��� ������
�	�� �������� ��
�J	� 
� ��	 
�������7
�	� �������
7 ��;���{

•  �� �������� ���	����	��� 7	��� ��� �������� ��� ������ ; 
��� ���K
���� 
� �	�������� ��7�� ; 
; ��
���7 
� 
�� �������7
�	� �������
7 ��;��� (�.�. ��|��	 ����), 

� ��7�� K��� �� �������, �� ���� ��� ���K
���� 
; ���� �����;
��� ��� �������� <�
�K	�	��� ; 
���������	��� ; ��������� ���7���E�� <�
���{

•  7��	 ��� �J	 ������J	 �������	 �����7�E��� 
���� (�.�. ������ ��� ��	��	���){ �.�., �� �������� 
�����
������	��� ��� �� �����J�� ����	�K	 ��� �� 
���J
� ���
�	J	 ����J	, ��.

•  7��	, ���	�	��� ��� ��������, �	� 
���� ��� �K
���� 
�������� 
����� �������� �� ������ ; ��� ���K
���� 
�����J��� (�	��	�� ����;�){

• 7��	 �� ��7� �������� ��	 ��	��
��������� ��� ����� �� 
��7����� ��7 �� �	�������� ������� ����������	 ��� 
;
��� ��� ������� ��� ��������{

• ��� ��� �������� ��� ����K	��� 7	��� ��� ��7� 
�������� �	����
�	J� �������	 ��� �	J 
����, 7��	 
��� ������
�	� ��
��� ��	 ���� ��������E�� �	�� 
���������;���{

&������� ��� ���� 
� 
��������� �������� �J	 60 km/h 
�� �������� ������ 	� ����
��	��	 �������! ���	 �	��E��� 
������J�� �	����
�	J� �����E��	 ����
���K���� �� 
�
���� <�
���.

3. ������/���' ��� �*��������� ��� ����$%�&��'
<�� �� ���&"��� � ����! *����&��$� ��� ����$%�� 
• �� ���������� �������	 	� <��;���	 ��7 ��	 

���������; ��	 �J��	; ����� �J	 &��������K	 ��� 
���w7	��� �� ��	 �;���� �J	 ������
�	J	 �	�����J	{

• �� ������
�	�� �J����� �������	 	� �����	 ��� 
&���������� ��� ���w7	��� �� ����� 	� <��;���	 
��7 ��	 ���������; �� 	� 
����������	 ���	 
����E�	� ������������� �� ���	 ��;��� ��� ������� 
��	��
��7�����, ��;��� �� ��	�;�����{

• �� �	�����
�	�� ���	 ���������� �������	 	� 
���;���	 �� 	� ����	��� ��� &���������� ��� �� ���w7	 
�� ����� 	� <��;���	 ��7 ��	 ���������; �� 	� 

����������	 ���	 �����������7�� �� ���	 ��;��� ��� 
������� ��;��� �� ��	�;�����.

4. =������������" ��� ��%����/� ��� ����$%�'
$�� 	� �����E�� � �������� �� � ��	7���� ��� ��;�� 
�J	 ������J	 ��� ���E����	 �� ������� Maico, ���������� 
� �;���� 7�J	 �J	 �����K	 ��� � Maico E���� ��� 
���E��� �J	 �����K	. ! �����}� �;����� ���K	 �J	 
�����K	 �	����
�	J� ��������� ��	 ��;�J�� �J	 
<�
�K	 ��� �	�����	��� ��� ��
��� 2. ,�E�� ��;��, 
��
������
��	���� � �	��	�� �����K	 <�
�K	 �� 
��7�J�� �� �������J	 ���K	 <�
�K	. ��7��	 ��� 
�� 
����; ��;�� ��� <����� � ��;���� ��	 ��	�� ���E���
�� �� 
������� ��;���, � ��;���� ������� 	� ���
���� ���7	�
� 
��	 �������7���� �J	 ������
��J	 ��� ��	 �������
7 
��;���, ; 	� <��;��� ���7
��� ������ ��7 �������.
4.1 ������� )"��' ��� ����$%��
�� ����� �J	 ������J ������J	 ��� �E� ����� 
������K	 ��	 ������ 	� �������	����. �� ������
� 
� 
��	 ������; ��
��7���� ��	7���� �E���<�� �� 
������ 
����� ��� ��������. ���;���� �� ������

��� ��;��� �� 
���� ��	����
��� 
����� �J	 ������
��J	.
Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa
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�������	� 
������
"�	����� �����	����

4.2 -��+��� ��%����/�
)� ������� �	7	�� ��� ���������; 
� �� ��	E��� �J	 
��E�	��K	 ��	E���K	 �J	 ������K	 Rustico ; ���J	 
��� �	��������	 ������ ��� ��E�	��� �������� (�.�. 
��;�� ����J	, 
�	�����J	 ; �����7�E��J	 ������
��J	 
������K
����{ ��;�� �����7�E��J	 �������K	), ��	�� 
���
������ �� ��
�����
���� �
��	�<�	��� ��� ������� 
��;���.

4.3 ��+����#�' ���%���/� %����"���� ���
����$%�� ��� �� �&���#�*����� ��� ��%����/�
Rustico
�� ������

��� ��;��� ����	��	 ��	 ��������� ����� 

����� �������� ������� �� �}��� �J	 ������J	 
�� ����� 
� �� ���������7 ����� �	� �.
. �J	 ���J	{ 
�� ��������� �����K	��� ��7 ��	 ������ ���� ��7 �� 
�����
�����
�	� ���� ���	 �����J�; �J	 ������J	 
(����, PVC ��.) �� �� �����7 �����.
�� �	������
�	� ����� ��� �� ���������� ���� �� �� 
����� �J	 ������J	 ����	 ���������� �����	��������7 
�����;��. $�� ������� ��������
��� ��� �	�����	��� �� 
�E����
�	� ����� ������J	, ������ 	� ����E�	���� ���	 
�����J�7. ) ���E
7� �����
�����
�	J	 
�	�����J	 ��� 
�������� Rustico ��������� ��7 �� �}�� ��� ��������.

<�� �*� �� �����"�� %����"##���, ���!���� �� �>!':
)� �������� ���� �����
�	�� �������� ��������	��� 
� 
��	 ��7���� ������� �� �����K	�	��� �	�� ��� �

��� 

� 
�	������� 
��J �	7� �������� ��� �������� ������� ; 
��7� ������J	 ��� �7����. 

5. ?*")� ����������!' �������$�'
•  �� ������J�� <�
��� ���	 �����	��� ��� ����;E�� 

��7 �������� ; 
������ �J	���, � ��������� �	�	���	 ��� 
�����J��� E� ����	��	����� �������. &���
��J� ������ 
���	 ������J�� ��;��� �����J��K	 �E������K	, 
� 
7��	� ; ��	��� ���E����.

•  ��� ��	��
��7���� ��	J �� ������ ��	E���;� ����, 
���������� � ��;��� ���	��
7� �J	 ��	��
��J	 ��7 
�����	��
� ��� ������	�� ��
��J����{ ����
��J� 
������ ��� ��	 ��	��
��7���� ��	J �� ������ 
����
�	��� (�	��	�� �����J���).

6. -&���#�*����� -��� ����*��� ��� ��%����/� ��� 
����$%�'

! ��	��
��7���� �J	 ������K	 ��� �������� ������ 	� 
��������� ���������� ��7 ������
�	� ����J��7. $�� 
���� ������ 	� �����	��� �� ������� ��;���.

&�����;: ! 
; �;���� �J	 ������J ��
��J	 �	����
�	J� 
��������� �� ���	�
� �J	 �	������
�	J	 <�
�K	 ��� 
��
���� 2. ,�E�
�	� ��;��, ��
������
��	�
�	�� � �	��	��
�����K	 <�
�K	 �� ��7�J�� ; �������J	 ���K	 <�
�K	.
• �� �E� �����J�; ��; �J	 ������
��J	 �J	 ������K	 

������ 	� ����E������� �	� �����J��7 
���, ��	7 	� 
�����E�� 
�� ��	�������; ������J�� ��� �7	��.

• �� ��7� �J	 ������J	 ������ 	� ����E���E��	 �� 
��7����� �	�������� ����������	 
� �� ;
��� ��� 
������� ��� �������� (��7 �� ���
7���� ��� �������! 
– ����� ��7	�� A + B). ! 
; �;���� �J	 ������
�	J	 
�����K	 �	����
�	J� �E������ �� �����
� �J	 
������K	, 7�J� ������ �� �	��	� �� ��7�J�� �� 
����
��� 
��� ��	 ��������� �J	 ������J	.

• #��������� � ������;, 
� �� ��;�� �	7� ���������;��, 
7�J� � ������� ���������� ��� �	J 
���� ��� ���� 
������J��� ��� ��7� �������� (����� ��7	� C).

• $�� ��� ������ �������� ������ 	� ����������� � ��K�� 
��� ������� ����E���� ����EK����. $�� ���7, ��� 
��J 
���� ��� ��������, �� ����� ���	 ������J�� 
�J	 ������J	 �������, ������ 	� ����������� 
�� 
��	�������; ��7�����.

• ! �	������� ��� ������J��� ���	 �������
; ��	�� ��� 
��E�	�� ��� ������ ���J
��J	 ��/; ��� ����E����;. 
�����
�������� �� �������� �����
� �����J��� 
(�.�. ��
�; ��;	�) ���	 �������
; �� ��������� 
��	��
��7���� ���	 �	������. $�� 	� ����
�������E�� 
� �J��; ������; ��� �����J��� ���������� � �	K�� �J	 
�����7	�J	 ��� ������<��	 ��	 ����
��; ���.

• $�� ��� �������� 
� ������	��� 
�	������� ������ � ��;�
 ��������: ���	 ������J�� ������J	 
� ��	���7 ����� 

max. 30 kg, � ��7����� ��� ��7� ������J	 ��7 �� ���
7����
 ��� ������� ������ �	��������� ����������	 ��� 230 mm. 

���� ����������� �� � ��;�� ��� ��7� ������J	 ����� com-
fort, �	�������� ��7 �� ������ ��� ��������.

= =
��7� ��������

&������ �	���; &������ �����;&������ �	���;

&��������;���

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa
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min. 4.5 x 40

6.1

6.2

6.3

6.4
4.5 x 30 / 40

�������	� 
������
"�	����� �����	����

6.1 -&���#�*�����  
 #������' �� >�*���  
 ����$*

6.2 -&���#�*����� ��  
 ����$* PVC

➀ )� ���	��� ����� ������ 
	� ����J���	 ���	 

������; �	������.

➁ #��	��� �����

6.3 -&���#�*����� �� 
 ����$* >�*���/

�*�&#��$�&
➂  ��;��
�������� ����� �����-
 J��� 
� �����J�7 ������ 

��� ������ ���J� �	���
���
 ����J
� (�	����� �����).
➃  �����
������	��� �����
 �����J��� ���J� ����-

�J�7 ������ ��� ������ 

� �	���
��� ����J
�.

➄  @�	���; ����

6.4 -&���#�*�����  
 #������' �>��"����'  
 (�� >�*��� ����$*)

 6��K���� ��	 �	���; 
���� �� ��E��� �� ��� ����� 
��������� ���
�	��.

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

6.1 Montaje de la bisagra en 
los per7 les de madera

6.2 Montaje en per7 les de 
PVC

➀ Los tornillos en eje deben 
entrar en el refuerzo metá-
lico.

➁ Tornillos en eje.

6.3 Montaje de la bisagra  
 en los per7 les de made- 
 ra/aluminio

➂ Usar los tornillos de T jación 
con casquillo roscado pa-

 ra perT les sin pared inter
 media (tornillos centrales).
➃ Pueden utilizarse tornillos 

de T jación sin casquillo ro-
 scado para los perT les de 

pared intermedia.
➄ Tornillo central

6.4 Montaje de la bisagra  
 oculta (en per7 l de  
 madera)

 Enroscar el tornillo central 
recto y los otros cuatro 
inclinados.

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

6.1 Montaggio bandella su 
pro7 li in legno

6.2 Montaggio su pro7 li in  
 PVC

➀ Le viti in asse devono  
 entrare nel rinforzo me- 
 tallico.

➁ Viti in asse

6.3 Montaggio bandella su  
 pro7 li in legno/alluminio

 
➂ Usare viti di T ssaggio con 

boccola T lettata per proT li 
senza parete intermedia 
(viti centrali).

➃ Possono essere utilizzati  
delle viti di T ssaggio senza 
boccola T lettata per proT li 
con parete intermedia.

➄ Vite centrale

6.4 Montaggio bandella a  
 scomparsa (su pro7 lo  
 in legno)

 Avvitare la vite centrale
 diritta e le altre quattro  

 inclinate.
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6.5 -&���#�*����� 
������� �� ��$��

! �	������� ��� ������J��� 
���	 �������
; ��	�� ���
��E�	�� ��� ������ ���J-

��J	 ��/; ��� ����E����;. 
�����
�������� �� ��������
�����
� �����J��� (�.�. 
��
�; ��;	�) ���	 �������
; 
�� ��������� ��	��
��7����
���	 �	������. $�� 	� ����-

�������E�� � �J��; ������; 
��� �����J��� ���������� � 
�	K�� �J	 �����7	�J	 ��� 
������<��	 ��	 ����
��; 
���.

����;���� ����������	 2 
���	E�	��� ������� (�������� 
100 mm)!

�� 
;�� ��� ������� 
��������� ��7 ��	 �������; 
��� ����� �� ��7 �� ����� 
����K
����. ) �������� 
������ 	� �����K	���� 
�E7�� �� 
;�� ��� 
��;	��. )��	 � ��;	� 
��	 ���� 
�� ���E��; ���� 
����;	���� E��
� � ��;�� 
����� �����J���. &����� 
	� �������<���� �� 
;�� ��� 
��;	�� 
� ��7�� K��� ���; 
����J�;��� �� ����������	 
��� ����K
��� ��� ������� 
(��� 100 mm ��������). 
"� ��
��� �������
; 
�����JE���� ��	�� ��; 
�;}�, ���� ��7 �� ���K�� 
��� ���� (��� 100 mm 
��������).

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

6.5 Montaje del pernio en 
la pared

La resistencia al anclaje en 
la pared es responsabili-
dad del especialista y/o del 
colocador. Utilizar un sistema 
de T jación adecuado (por 
ejemplo: taco químico) en la 
mampostería y realizar un 
montaje perfecto. Para  ele-
gir la T jación correcta, es ne-
cesario conocer todos los 
factores que condicionan su 
aplicación.

Taladrar al menos 2 paredes 
de ladrillo (mínimo 100 mm)!

La longitud del pernio depen-
de de la parte que sobresale 
y del tipo de pared. El pernio 
debe ser T jado en toda la 
longitud del taco. Si el taco 
no encuentra un alojamiento 
estable, se aconseja en-
carecidamente utilizar una 
espuma de T jación. 

Calcular la longitud del taco 
para que pueda penetrar al 
menos en dos paredes de 
ladrillo (mínimo unos 100 
mm). Con mampostería llena, 
asegurarse siempre que 
haya un buen agarre, más 
allá de la capa de revoque 
(mínimo 100 mm).

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

6.5 Montaggio cardine su
 muro

La resistenza dell'ancoraggio 
nella muratura è responsabili-
tà del serramentista e/o posa-
tore. Impiegare un adeguato 
sistema di T ssaggio (ad es. 
tassello chimico) alla muratu-
ra ed eseguire un montaggio 
a regola d‘arte. Per poter e_ et-
tuare una corretta scelta del
T ssaggio è necessario cono-
scere tutti i fattori che ne con-
dizionano la sua applicazione.

Forare almeno 2 pareti di 
laterizio (minimo 100 mm)!

La lunghezza del cardine 
dipende dalla sporgenza 
dello stesso e dal tipo di 
muro. Il cardine deve essere 
T ssato per tutta la lunghezza 
del tassello.Se il tassello non 
dovesse trovare una sede 
stabile si consiglia vivamente 
di utilizzare una schiuma di 
T ssaggio. 

Calcolare la lunghezza del 
tassello in modo che questo 
possa penetrare in almeno 
due pareti del mattone (per 
100 mm minimo). Con mura-
tura piena assicurarsi sempre 
una buona presa, oltre lo 
strato di intonaco (100 mm 
minimo).
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A

s

d

A

s

d

�������	� 
������
"�	����� �����	����

�!��' ��!��>�' ��& 
��$��&
�� 
;�� ��� ��;����� S 
��������� ��7 �� �����J�� 
��� ������ �� ��7 �� ���� 
��� �������
��� �����, ��7 
�� ���� �� �� 
7	J��!

�!��' ��!��>�' s
�� ������
�	� 
;�� 
��	�� �E������7� ��� ��	 
�	������� ��� �	���� ��� 
������� – ����� ������ 
������

��� 
� �� �����J�� 
���	 ����� (������	��� 

�	�������).

-�#�$� ��!��>�' A
��
��� ��;����� ��� 
������� ���	 ����� 

�������� d
&�7����� ��� �� 
���E�� 
����� 
; �����7 
��
������
��	�
�	�� 

����� ��� �����	���� 
��� ������ 
���� �� ��
��� 
A. #��7 �� 
���E�� 
��������� ��7 �� ���� ��� 
�������
��� �����, ��7 �� 
���� �� �� 
7	J��

����>��! �������

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Longitud de apoyo del 
pernio
La longitud de apoyo S de-
pende de la T jación
del pernio y del tipo de obra 
de mampostería, del revoque 
y de las capas aislantes.

Longitud de apoyo s
Esta longitud es determinan-
te para la resistencia de los 
esfuerzos del pernio. Véanse 
los diagramas correspon-
dientes a la T jación en la 
pared (bisagras de acero).

Punto de apoyo A
Punto de apoyo del pernio en 
la pared 

Distancia d
Se trata de una medida de 
material no de soporte, com-
prendida entre la superT cie 
de la pared hasta el punto 
A. Esta medida depende del 
tipo de obra de mampostería, 
del revoque y de la capa de 
aislamiento.

Parte saliente del pernio

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Lunghezza di appoggio del 
perno
La lunghezza  dell’ appoggio 
S dipende dal T ssaggio del 
perno e dalla natura dell’ope-
ra muraria, dall'intonaco e 
dall'isolamento!

Lunghezza di appoggio s
Questa lunghezza è deter-
minante per la resistenza 
alle sollecitazioni del cardine 
– vedi i diagrammi relativi al 
T ssaggio a muro (bandelle in 
acciaio).

Punto di appoggio A
Punto di appoggio del cardi-
ne nella parete 

Distanza d
Si tratta della misura di mate-
riale non portante compresa 
fra la superT cie della parete 
T no al punto A. Questa 
misura dipende dalla natura 
dell’opera muraria, dall'into-
naco e dall'isolamento

Sporgenza cardine



11�������	� 
������
"�	����� �����	����

�������7
�	� �����-
�

��� �E����
�� 
�J	 ��������J	 ��� 
����E��7������

�� ������

��� ������	 ��� 
�� ������J ����:

• �������� �� ���� ��� 
 ������	��� 
�	�������, 
 �������� ��� 
�	�����
�
 �� ����� M12 
� ������ 

��E
���, �������� ��� 

�	�����
� �� ����� M12, 
Ø 22

• �������	� 
������ �� 

�	����� �����	���� 
� 
���E��; �
�;

• @�	������ ������	��� 
��<����

�� ������J�� ��;��� 

���K	 
�	�����J	, �� 
����� ��	�<���� ��	 
�����	��� �� 60 kg!
�� ������J�� ��	��
��7����� 
�� ������

�	� ������� 
�� 
������ ������ ��� 
��������� ������� �	���-
������ ��� ���

; s < 70.

��� ��	��
��7���� 
� 
����7��� Rustico Pivot, 
���	 ������J�� 

���������� �}��� �J	 
1900 mm (��J����7 �}�� 
���K
���� 1922 mm)
��	�� ������J��; � ��;�� 
�	7� ������ ������� (��. 
)������ ��	��
��7����� 
Rustico Pivot)

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Diagramas para deter-
minar las dimensiones 
admitidas del batiente

Los diagramas son válidos 
para los siguientes artículos:

• Pernios con placa para 
 bisagras de acero, pernios 

para montaje en pared 
M12 con regulación lateral, 
pernios para mon-

 taje en pared M12, Ø 22
• Bisagras de acero y bisa-

gras occultas con codo T jo
• Bisagras centrales en ace-

ro

Si se utilizan bisagras largas, 
¡el peso de la hoja no puede 
superar los 60 kg!
En el caso de montaje sobre 
mocheta revestida, la anchu-
ra máxima para la ejecución 
plegable corresponde a la 
línea s < 70.

En el caso de montaje con 
premarco Rustico Pivot, para        
altura mayor de 1.900 mm 
(altura exterior del bastidor 
1.922 mm) es obligatorio el 
uso de un tercer pernio (Ver 
instrucciones de montaje 
Rustico Pivot)

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Diagrammi per determi-
nare le dimensioni del 
battente consentite

I diagrammi sono validi per i 
seguenti articoli:

• Cardini su piastra per 
bandelle in acciaio, car-

 dini per montaggio su muro 
 M12 con regolazione late-
  rale, cardini per montaggio 

su muro M12, Ø 22
• Bandelle in acciaio e 

bandelle a scomparsa con 
gomito T sso

• Cerniere centrali in acciaio

Nel caso di utilizzo di ban-
delle lunghe, il peso anta non 
può superare i 60 kg!
Nel caso di montaggio su 
spalletta rivestita la larghezza 
massima per escuzioni a libro 
corrisponde alla linea s < 70.

Nel montaggio con controte-
laio rustico pivot, nel caso       
di altezza maggiore a 1900 
mm (Altezza esterna telaio 
1922 mm) è obbligatorio  
l‘utilizzo di un terzo cardine 
(vedi istruzioni di montaggio 
Rustico Pivot)
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�������	� 
������
"�	����� �����	����

"������ ��	���7 ������ ��� ������� ������ 12 kg/m²
����� �����:  
����� 
����, ����� �������� 26 mm
6���	���� 
����, ����� �������� 20 mm

"������ ��	���7 ������ ��� ������� ������ 18 kg/m²
����� �����:  
����� 
����, ����� �������� 40 mm
6���	���� 
����, ����� �������� 30 mm 

  +��������� ��� ��	 ��
������
��	�	��� ��� 
����� ����
��;�

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Anchura total máxima para contraventana de 12 kg/m²
Tipo de madera:  
Abeto macizo, grosor contraventana 26 mm
Roble macizo, grosor contraventana 20 mm

Anchura total máxima para contraventana de 18 kg/m²
Tipo de madera:  
Abeto macizo, grosor contraventana 40 mm
Roble macizo, grosor contraventana 30 mm 

  Medidas que no entran en los campos de aplicación

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Larghezza totale massima per persiana del peso di 12 kg/m²
Tipo di legno:  
Abete massiccio, spessore persiana 26 mm
Rovere massiccio, spessore persiana 20 mm

Larghezza totale massima per persiana del peso di 18 kg/m²
Tipo di legno:  
Abete massiccio, spessore persiana 40 mm
Rovere massiccio, spessore persiana 30 mm 

  Misure che non rientrano nei campi d’applicazione
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�������	� 
������
"�	����� �����	����

"������ ��	���7 ������ ��� ������� ������ 27 kg/m²
����� �����:  
����� 
����, ����� �������� 60 mm
6���	���� 
����, ����� �������� 45 mm 

"������ ��	���7 ������ ��� ������� ������ 36 kg/m²
����� �����:  
����� 
����, ����� �������� 80 mm
6���	���� 
����, ����� �������� 60 mm 

  +��������� ��� ��	 ��
������
��	�	��� ��� 
����� ����
��;�

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Anchura total máxima para contraventana de 27 kg/m²
Tipo de madera:  
Abeto macizo, grosor contraventana 60 mm
Roble macizo, grosor contraventana 45 mm 

Anchura total máxima para contraventana de 36 kg/m²
Tipo de madera:  
Abeto macizo, grosor contraventana 80 mm
Roble macizo, grosor contraventana 60 mm 

  Medidas que no entran en los campos de aplicación

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Larghezza totale massima per persiana del peso di 27 kg/m²
Tipo di legno:  
Abete massiccio, spessore persiana 60 mm
Rovere massiccio, spessore persiana 45 mm 

Larghezza totale massima per persiana del peso di 36 kg/m²
Tipo di legno:  
Abete massiccio, spessore persiana 80 mm
Rovere massiccio, spessore persiana 60 mm 

  Misure che non rientrano nei campi d’applicazione
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&�������
��� ������;�         
��	��
��7���� �� 
������

�	� ������� 

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Ejemplos de construcción  
Montaje sobre mocheta 
revestida 

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Esempi di costruzione
Montaggio su spalletta 
rivestita 
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Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Montaggio su  Montaje sobre ��	��
��7���� ��    
spalletta rivestita  mocheta revestida ������

�	� �������

Bandella in acciaio
con gomito T sso

Bisagra de acero
con codo T jo

#�����	�� 
�	�����

� ���E��7 ���7����

Cardine su piastra Pernio con placa ������� �� ����
Bandella in acciaio
con gomito variabile

Bisagra de acero
con codo variable

#�����	�� 
�	�����

� 
�������7 ���7����

Cardine e mensola Pernio y placa �������� �� ����

Fermapersiana Fijador de contraventana ��7� ��������

Paracolpi Paragolpes &��������;���



16 �������	� 
������
"�	����� �����	����

&�������
��� ������;�        
��	��
��7���� ������

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Ejemplos de construcción 
Montaje en pared

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Esempi di costruzione
Montaggio su muro 
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Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Montaje en pared

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Montaggio su muro
 

Bandella in acciaio Bisagra de acero #�����	�� 
�	�����
Cardine a muro con 
regolazione laterale Pernio universal $�	�7� ��������

Cardine a muro con 
perno a sT lare Pernio de pared �������� ������

Fermapersiana Fijador de contraventana ��7� ��������

Paracolpi Paragolpes &��������;���
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Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Sección bisagras

Pernio con placa

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Sezione bandelle

Cardine su piastra
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Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Bisagra en cruz

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Bandella a croce
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Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Bisagra angular

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Bandella ad angolo
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Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Bisagra larga 

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Bandella lunga
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�	�����
)���7� No. 101263

➀ *�E
����� �� �	J 
��;���
� ��������

➁ *�E
����� �� ������ 
��;���
� ��������

*�E
��� ����� ���. 58

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Montaje bisagra        
Plantilla N° 101263

➀ Regular el apoyo superior  
 de la plantilla

➁ Regular el apoyo lateral  
 de la plantilla

Regulación ver pág. 58

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Montaggio bandella
Dime No. 101263

➀ Regolare l‘appoggio  
 superiore della dima

➁ Regolare l‘appoggio  
 laterale della dima

Regolazione vedi pag. 58
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B B

�������	� 
������
"�	����� �����	����

��	��
��7���� 
������� �� ����
)���7� No. 101263

➀ #�����J�� ��� E���� 
�J	 
�	�����J	

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Montaje pernio con 
placa
Plantilla N° 101263

➀ Determinar la posición de 
las bisagras

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Montaggio cardine su 
piastra
Dime No. 101263

➀ Rilevare la posizione delle 
bandelle
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B

B

B L

24/45
d

B

B

d

24/45

B = 24/45 – d + Ü B = 24/45 – d – L

�������	� 
������
"�	����� �����	����

➁ *�E
����� �� �	J 
��;���
� ��������

➂ *�E
����� �� ������ 
��;���
� �������� 
(quota B)

➃ �����K���� �� )���7� 
���	 ������}� ��� 
�������� (���. 23)

Ü = �	��7E��� ��� �������� 
���	 ������

�	� �������

L = A����

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

➁ Regular el apoyo superior 
de la plantilla

➂ Regular el apoyo lateral 
de la plantilla (cota B)

➃ Fijar la plantilla al reve-
stimiento de la mocheta 
(pág. 23)

Ü = Solapamiento de la 
contraventana en la Mocheta     
revestida

L = Aire

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

➁ Regolare l‘appoggio supe-
riore della dima

➂ Regolare l‘appoggio late-
rale della dima (quota B)

➃ Fissare la dima al rive-
stimento della spalletta 
(pag. 23)

Ü = Sovrapposizione della 
persiana sulla spalletta 
rivestita

L = Aria
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B B

25 35

�������	� 
������
"�	����� �����	����

��	��
��7���� 
������� �� ����
)���7� No. 101263
$�� �������� �������, ���7-
����� 
�	����� � 32 mm

➀ #�����J�� ��� E���� 
�J	 
�	�����J	

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Montaje 
pernio y placa
Plantilla N° 101263
Para contraventanas plega-
bles, codo bisagra � 32 mm

➀ Determinar la posición de 
las bisagras

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Montaggio 
cardine e mensola
Dime No. 101263
Per persiane a libro, gomito 
bandella � 32 mm

➀ Rilevare la posizione delle 
bandelle
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4

B

B

d

24/45

B

L

d

24/45

B

�������	� 
������
"�	����� �����	����

➁ *�E
����� �� �	J ��;-
���
� ��������

➂ *�E
����� �� ������ ��;-
 ���
� �������� (quota B)
➃ �����K���� �� )���7� ���	
  ������}� ��� �������� 

(���. 25)
➄ 6��K���� ���� ��  
 �������

Ü = �	��7E��� ��� 
�������� ���	 ������

�	� 
�������
L = A����

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

➁ Regular el apoyo superior 
de la plantilla

➂ Regular el apoyo lateral 
de la plantilla (cota B)

➃ Fijar la plantilla al reve-
stimiento de la mocheta 
(pág. 25)

➄ Atornillar la placa 
 y el perno

Ü = Solapamiento de la 
contraventana en la mocheta 
revestida
L = Aire

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

➁ Regolare l‘appoggio supe-
riore della dima

➂ Regolare l‘appoggio late-
rale della dima (quota B)

➃ Fissare la dima al rive-
stimento della spalletta 
(pag. 25)

➄ Avvitare mensola e 
cardine

Ü = Sovrapposizione della 
persiana sulla spalletta 
rivestita
L = Aria

B = 24/45 – d + Ü

B = 24/45 – d + L
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��	

�������	� 
������
"�	����� �����	����

��	��
��7���� ������: 
�������� 30°
)���7� No. 101265 (
7	� 
��� ��	�7� 
�	�����)

➀ #�����J�� ��� E���� 
�J	 
�	�����J	 

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Montaje en pared 
Pernio 30°
Plantilla N° 101265 (sólo para 
pernio universal)

➀ Determinar la posición de 
las bisagras

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Montaggio su muro: 
Cardine 30°
Dima No. 101265 (solo per 
cardine a muro con regola-
zione laterale)

➀ Rilevare la posizione delle 
bandelle
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����

�������	� 
������
"�	����� �����	����

➁ *�E
����� �� ��J 
 ��;���
� ��������

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

➁ Regular el apoyo 
 inferior de la plantilla

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

➁ Regolare l‘appoggio 
inferiore della dima
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�������	� 
������
"�	����� �����	����

➂ *�E
����� �� ������ 
��;���
� ��������

L = A����
d = #�7�����
Ü = �	��7E��� ��� 
�������� ���	 �����

X = #�7����� �������

➃ *�E
��� d 
➄ ����$%� #� �����+���: 

&����� 	� ��
������	 Ü 

� X

 	�$��%� ����$%�: 
&����� 	� ��
������	 L 
� X

➅ ����E��;���� �� )���7� 
	;
���� ��� ������� 
�� �����K���� 
� �	�	 
�������

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

➂ Regular el apoyo lateral 
de la plantilla

L = Aire
d = Distancia
Ü = Solapamiento de la 
contraventana en la pared

X = Distancia pernio

➃ Regular d 
➄ Contraventana con 

solapamiento: Hacer 
coincidir Ü con X

 Contraventana coplanar: 
Hacer coincidir L con X

➅ Posicionar la plantilla en-
rasada sobre la Mocheta 
y T jarla con una grampa

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

➂ Regolare l‘appoggio late-
 rale della dima

L = Aria
d = Distanza
Ü = Sovrapposizione della 

persiana sul muro

X = Distanza cardine
    

➃ Regolare d 
➄ Persiana con sovrappo-

sizione: Far coincidere Ü 
con X
Persiana complanare: 
Far coincidere L con X

➅ Posizionare la dima a T lo 
sulla spalletta e T ssarla 
con un morsetto
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min. 100

 = 100

 = 140

Gr. 3

�������	� 
������
"�	����� �����	����

��	��
��7���� 
$�	�7� ��������

�� 
;�� ��� ������� ����-
����� ��7 ��	 �������; ��� 
����� �� ��7 �� ����� ��� 
������! 

➀ ������� ����������	 2 
���	E�	� ����K
���

➁���;���� ��	 ��������  
��������� ��� ��;	� ��� 
����	��	 �� ����
�� ��� 
�������!

*�E
��� ����� ���. 58

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Montaje 
Pernio universal

La longitud del pernio depen-
de de cuánto sobresale y del 
tipo de pared.

➀ Taladrar al menos 2 pare-
des de ladrillo

➁ ¡Respetar la penetración 
mínima en el taco indica-
da por las muestras del 
pernio!

Regulación ver pág. 58

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Montaggio cardine a 
muro con regolazione 
laterale

La lunghezza del cardine di-
pende dalla sporgenza dello 
stesso e dal tipo di muro! 

➀ Forare al meno 2 pareti di 
laterizio

Gr.

1 122 100
2 145 140
3 172 140
4 250 140

➁ Rispetare la penetrazione 
minima nel tasello indicato 
dalle tacche sul cardine!

Regolazione vedi pag. 58
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���

�������	� 
������
"�	����� �����	����

��	��
��7���� ������: 
�������� 90°
)���7� No. 101266 (
7	� 
��� ��	�7� 
�	�����)

➀ #�����J�� ��� E���� 
�J	 
�	�����J	

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Montaje en pared: 
Pernio 90°
Plantilla N° 101266 (sólo para 
pernio universal)

➀ Determinar la posición de 
las bisagras

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Montaggio su muro: 
Cardine 90°
Dime No. 101266 (solo per 
cardine a muro con regola-
zione laterale)

➀ Rilevare la posizione delle 
bandelle
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����

����

�������	� 
������
"�	����� �����	����

➁ *�E
����� �� ��J 
 ��;���
� ��������

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

➁ Regular el apoyo 
 inferior de la plantilla

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

➁ Regolare l‘appoggio 
inferiore della dima
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�

�

�������	� 
������
"�	����� �����	����

➂ *�E
����� �� ������ 
��;���
� ��������

L = A����
d = #�7�����
Ü = �	��7E��� ��� 

�������� ���	 �����

��	��
��7���� ��	���
������� ����� ���. 30

➃ ����$%� #� �����+���: 
&����� 	� ��
������	 

 Ü 
� d
 	�$��%� ����$%�: &�����
 	� ��
������	 L 
� d

➄ ����E��;���� �� )���7� 
	;
���� ��� ������� 
�� �����K���� 
� �	�	 
�������

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

➂ Regular el apoyo lateral 
de la plantilla

L = Aire
d = Distancia
Ü = Solapamiento de la con-
 traventana en la pared

➃ Contraventana con 
solapamiento: Hacer 
coincidir Ü con d

 Contraventana copla-
nar: Hacer coincidir L con d

➄ Posicionar la plantilla en-
rasada sobre la Mocheta 
y T jarla con una grampa

Montaje pernio universal,
véase pág. 30

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Esempio:
L = 8 mm  d max. = 2 mm

➂ Regolare l‘appoggio late-
rale della dima

L = Aria
d = Distanza
Ü = Sovrapposizione della 

persiana sul muro

➃ Persiana con sovrappo-
sizione: Far coincidere Ü 
con d
Persiana complanare: 
Far coincidere L con d

➄ Posizionare la dima a T lo 
sulla spalletta e T ssarla 
con un morsetto

Montaggio cardine a muro 
con regolazione laterale vedi 
pag. 30



34 �������	� 
������
"�	����� �����	����

��	��
��7���� 
��
�;� ��;	��
)���7� No. M22616 ��� Ø 16
)���7� No. M27054 ��� Ø 20
(
7	� ��� ������� ������)

➀ ����E��;���� ��� 
�������� 	;
���� ��� 
������� ������

➁ �����K���� �� )���7� 
���	 
�	����

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Montaje 
taco químico 
Plantilla N° M22616 para Ø 16
Plantilla N° M27054 para Ø 20
(sólo para pernio de pared)

➀ Posicionar las contraven-
tanas enrasadas sobre la 
mocheta de la pared

➁ Fijar la plantilla en la bisagra

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Montaggio 
tassello chimico
Dima No. M22616 per Ø 16
Dima No. M27054 per Ø 20
(solo per cardine a muro con 
perno a sT lare)

➀ Posizionare le persiane 
a T lo sulla spalletta del 
muro

➁ Fissare dima sul bandella
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➂ ��������� �J	�� ����� 
 ��7 0 �J� 30°
➃ ����;����

*�E
��� ����� ���. 58

�������	� 
������
"�	����� �����	����

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

➂ Elegir el ángulo de inclina-
ción de 0 a 30°

➃ Taladrar

Regulación ver pág. 58

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

➂ Scegliere angolo di incli-
nazione da 0 a 30°

➃ Forare

Regolazione vedi pag. 58

➄ @�E������� ��	 ��;
➅ �������� �� �����J��7 ��
�7
➆ M�	������, ��E
����� �� 

�����K���� �� �������

➄ Limpiar el taladro
➅ Introducir el T jador químico
➆ Montar, ajustar y T jar el 

pernio

➄ Pulire il foro
➅ Inserire il T ssante chimico
➆ Montare, regolare e T ssa-

re il cardine



36 �������	� 
������
"�	����� �����	����

&�	�<���� �	�����J��� 
��J����7 ��
��� ���������;�

��	��
��7���� ��7� 
�7���� ����� ���. 38

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Contraventana plegable 
Punto de rotación externo

Montaje T jador de puertas, 
véase pág. 38

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Cerniera centrale Pernio central @�	���7� ��<��

Gancio per chiusura Gancho de cierre #������ ��� �����
�

Piastra di chiusura Placa de cierre &��� �����
����

Fermaporte Fijador de puertas ��7� �7����

Montaggio fermaporte vedi 
pag. 38

Persiana a libro 
Punto di rotazione esterno



37�������	� 
������
"�	����� �����	����

��	��
��7���� ��7� 
�7���� ����� ���. 38

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Contraventana plegable 
Punto de rotación interno

Montaje T jador de contraven-
tanas, véase pág. 38

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Montaggio fermaporte vedi 
pag. 38

Cerniera centrale Pernio central @�	���7� ��<��

Chiusura Cierre @�����
�

Piastra di chiusura Placa de cierre &��� �����
����

Fermaporte Fijador de contraventanas ��7� �7����

Persiana a libro 
Punto di rotazione interno

&�	�<���� �	�����J��� 
��J����7 ��
��� ���������;�



38 �������	� 
������
"�	����� �����	����

��	��
��7���� ��7� 
�7���� ���	 &�	�<���� 
�	�����J���

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Montaje T jador de con-
traventanas en la con-
traventana plegable 

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Montaggio fermaporte
sulla persiana a libro 
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18 mm

43–56 mm
55–80 mm
80–105 mm

55–80 mm

�������	� 
������
"�	����� �����	����

"�	����� �����	����
�
;
�

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Bisagra oculta
Sección

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Bandelle a scomparsa
Sezione
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1.)

1
/3

2
/3

�������	� 
������
��	����� �����	����

��������
��� ��������         
��	��
������� �� 
������

�	� ������� 

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Ejemplos de construcción  
Montaje sobre mocheta 
revestida 

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Bandella a scomparsa
con gomito ! sso

Bisagra oculta
con codo ! jo

��	����� �����	����

� ���"��� ��������

Cardine su piastra 
corto Pernio con placa ������� �� ����

Fermapersiana Fijador de contraventana ���� ��������

Paracolpi Paragolpes �������������

Esempi di costruzione
Montaggio su spalletta 
rivestita 



41

1.)

1
/3

2
/3

�������	� 
������
��	����� �����	����

��������
��� ��������        
��	��
������� ���#��

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Ejemplos de construcción 
Montaje en pared

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Esempi di costruzione
Montaggio su muro 

Bandella a scomparsa Bisagra oculta ��	����� �����	����
Bandella a scomparsa
con gomito variabile

Bisagra oculta
con codo variable

��	����� �����	����

� 
�������� ��������

Cardine a muro con 
regolazione laterale Pernio universal $�	��� ��������

Cardine a muro con 
perno a s! lare Pernio universal $�	��� ��������

Fermapersiana Fijador de contraventana ���� ��������

Paracolpi Paragolpes �������������
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���

���������

�������	� 
������
��	����� �����	����

%��&����
�

��	��
������� 

�	���� �����	����

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Fresado

Montaje bisagra oculta

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Fresatura

Montaggio bandella a 
scomparsa
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�������

�������	� 
������
��	����� �����	����

��	��
������� 
������� �� ����
'����� No. 29314/15

➀ �����(��� �� ���&���� 
��� ���	��
�	� ������� 
���#��

➁ )���� ��	 ����� 
����"������ 
��� ��� 
���&����
�

➂ *������� �� ���(��� 
��	 ����� 
� �����

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Montaje pernio con 
placa
Plantilla N° 29314/15

➀ Fijar la contraventana al 
revestimiento de la mo-
cheta

➁ Meter la plantilla en el 
fresado

➂ Taladrar y atornilla el 
perno sobre la placa

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Montaggio cardine su 
piastra
Dima N° 29314/15

➀ Fissare la persiana al rive-
stimento della spalletta

➁ Inserire la dima nella 
fresata

➂ Forare e avvitare il cardi-
ne su piastra



44 �������	� 
������
��	����� �����	����

��	��
�������
��	��� 
�	����� 20°
'����� No. 10359

➀ +�����,�� ��� "���� 
�,	 
�	�����,	 

➁ 6�"
����� �� ��, 
 ������
� ��������
➂ 6�"
����� �� ������ 

������
� ��������

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Montaje 
pernio universal 20°
Plantilla N° 10359

➀ Determinar la posición de 
las bisagras

➁ Regular el apoyo 
 inferior de la plantilla
➂ Regular el apoyo lateral 

de la plantilla

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Montaggio 
cardine a muro con re-
golazione laterale 20°
Dima N° 10359

➀ Rilevare la posizione delle 
bandelle

➁ Regolare l‘appoggio 
inferiore della dima

➂ Regolare l‘appoggio late-
 rale della dima    
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�������	� 
������
��	����� �����	����

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa
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���

�����

min. 100

�������	� 
������
��	����� �����	����

➃ *���"������� �� '����� 
	�
���� ��� ������� 
�� �����(���� 
� �	�	 
�������

➄ *������ �����#����	 2 
���	"�	� ���#(
���

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

➃ Posicionar la plantilla en-
rasada sobre la Mocheta 
y ! jarla con una grampa

➄ Taladrar al menos 2 pare-
des de ladrillo

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

➃ Posizionare la dima a ! lo 
sulla spalletta e ! ssarla 
con un morsetto

➄ Forare al meno 2 pareti di 
laterizio
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 = 100

 = 140

Gr. 3

�������	� 
������
��	����� �����	����

*� 
��� ��� ������� ����-
����� ��� ��	 ������#� ��� 
����� �� ��� �� ����� ��� 
���#��! 

➅*������� ��	 ���#����  
��������� ��� ���	� ��� 
���#	��	 �� �#��
�� ��� 
�������!

6�"
��� ����� ���. 58

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

La longitud del pernio depen-
de de cuánto sobresale y del 
tipo de pared.

➅ ¡Respetar la penetración 
mínima en el taco indica-
da por las muestras del 
pernio!

Regulación ver pág. 58

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

La lunghezza del cardine di-
pende dalla sporgenza dello 
stesso e dal tipo di muro! 

Regolazione vedi pag. 58

Gr.

1 122 100
2 145 140
3 172 140
4 250 140

➅ Rispetare la penetrazione 
minima nel tasello indicato 
dalle tacche sul cardine!
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�������������������

Ø 10/14

�������	� 
������
��	����� �����	����

��	��
������� 
�	�
�������
����

 *������ ��� �	������� 
��� ��	��
������� �� 
���#�!

➀ *������� ��	 ���#�
'����� ����"������ <,�. 
13009 
� ������ <,�. 14483

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Montaje retenedor

 ¡Respetar las indi-
caciones para el montaje a 
muro!

➀ Taladrar el muro
Plantilla 13009 con calces 
14483

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Montaggio 
fermapersiana

 Rispetare le indicazi-
oni per montaggio su muro!

➀ Forare il muro
Dima 13009 con spessori 
14483
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 �
21748

13074

�������	� 
������
��	����� �����	����

➂ *���"������ 
�� ��"
���� �� 
�	�
�������
�


  +�����"��(���
�  6�"
����
�  ���������

➁ *���"������ ��	 
���,	 ����� '����� 
����"������ 13074 � 
21748


  )�"�� �����,��� ������ 
��� �	�
�������
���

�  >��#���� �����,�� 
������

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

➂ Montar y regular el retene-
dor


  Desbloquear
�  Regular
�  Bloquear

➁ Montar el perno con la 
plantilla 13074 o 21748


  Profundidad del perno 
para retenedor

�  Penetración mínima del 
perno

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

➂ Montare e regolare il 
ferma persiana


  Sbloccare
�  Regolare
�  Bloccare

➁ Montare il perno portante 
Dima 13074 oppure 21748


  Profondità d'inserimento 
perno per fermapersiana

�  Inserimento minimo del 
perno
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� ��

������

�������	� 
������
��	����� �����	����

*���"����� 
�	�
�������
���� 
Komfort

Y�+#��� ��& �%���� 
13009

➀ )�"
,�� ��
�� ��� 
��"
��� (K = ��
� ��� 
Komfort)

➁ H����#� �����(
���� Ø 
10 mm �� Ø 14 mm

➂  $�� 
���������� 
���������� 
����� 
���#�� �� ���&������, 	� 
#����
�����"��	 ������ 
�,	 5 � 20 mm

*���"����� ���,	 ������ 
�� �����,�� �����, ��. 
���. 51

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Montaje del retenedor 
Komfort

Regulación de la plantilla 
13009

➀ Escala graduada para 
regulación (K = valor para 
Komfort)

➁ Casquillo intercambiable 
Ø 10 mm y Ø 14 mm

➂ Para distancias entre 
muro y contraventana ma-
yores, emplear calces de 
5 o 20 mm

Montaje perno y ! jación 
placa, ver pág. 51

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Montaggio 
fermapersiana Komfort

Regolazione della 
Dima 13009

➀ Scala graduata per rego-
lazione (K = valore per 
Komfort)

➁ Bussola intercambiabile 
Ø 10 mm e Ø 14 mm

➂  Per distanze fra muro e 
persiana maggiori, 
utilizzare spessori da 5 o 
20 mm

Montaggio perno portante e 
! ssagio piastra vedi pag. 51
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*���"����� 
�	�
�������
���� Komfort
��� #��*���������

➀  *���"������ �� 
�	������ �� 
�	�
�������
� ��� �	���� 
�������� (���&����� 
� 
�������� ��
�	�� ��������) � 
�� �	� �O�� ��� 	� ��������&�� 
����� #����

➁ ������������ �� ��
��� 
�����
���� 
� ��	 '���� 
��
��,��� ���� 43712

 *������ ��� �	������� 
��� ��	��
������� �� ���#�!


  )�"�� �����,��� ������ 
��� �	�
�������
��� Kom-
fort

�  >��#���� �����,�� ������

➂ �����(��� ��	 ����
➃ ��������� ��	 ����

*���"����� ���,	 ������, 
��. ���. 49

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Montaje retenedor 
Komfort
para balconeras

➀  Posicionar y montar el re-
tenedor sobre el traverso 
central (contraventanas 
con lamas) o a una altura 
fácilmente accesible

➁ Marcar el punto a taladrar 
con la plantilla 43712

  ¡Respetar las indi-
caciones para el montaje a 
muro!


  Profundidad del perno 
para retenedor Komfort

�  Inserción mínima del 
perno

➂ Fijar la placa
➃ Bloquear la placa

Montaje perno, ver pág. 49

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Montaggio 
fermapersiana Komfort
per portabalcone

➀  Posizionare e montare il 
fermapersiane sul traver-
so centrale (persiane con 
lamelle) o ad un‘altezza 
facilmente raggiungubile

➁ Segnare il punto di foratu-
ra con la dima segnaforo 
43712

 Rispetare le indicazi-
oni per montaggio su muro!


  Profondità d'inserimento 
perno per fermapersiana 
Komfort

�  Inserimento minimo del 
perno

➂ Fissare la piastra
➃ Bloccare la piastra

Montaggio perno portante 
vedi pag. 49
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*���"����� 
�	�
�������
���� ��� 

����	������

'����� 40407

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Montaje retenedor para 
balconera

Plantilla 40407

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Montaggio fermaporte
per porta! nestra

Dima 40407
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  H�������
�� ������ 
����
���� 

A = %����� ��������
B = U��	�� �����������
C = VO�� �	���"����

*���"����� 
�	�
�������
���� 
��� ���&���� 
� 
�������,�� 
�#�� 
���"����������

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Calculo del campo de apli-
cación 

A = Anchura del solape
B = Eje de rotación
C = Cota de solape

Montaje retenedor a 
palanca con muelle

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Montaggio ferma per-
siana a leva con molla

Calcolo del campo di appli-
cazione 

A = Larghezza battuta
B = Asse di rotazione
C = Quota di sovrapposizione
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�������	� 
������
��	����� �����	����

➀ +	�
�������
� #,��� 
#,	���� ������� ����"��

➁ +	�
�������
� 
� #,	���� 
������� ����"��

$�� 
�� ���������� ��� 
������ �� ����(� 180°, 	� 
#����
�����"�� ������������ 
�����,	 ��#��� ���� 
� ��	 
�������� 
����� ������ �� 
���#��.

���"%���#� 
���#���!���#� #� 
�*�������� #��*�, 
	���%&#��� �*�$��� 
��$��&

* �O�� 162 mm ��� ���&����� 
�	�����,���

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

➀ Retenedor sin casquillo 
encastrado

➁ Retenedor con casquillo 
encastrado

Para una rotación de la hoja 
de 180° exactos, utilizar pa-
ragolpes de grosor igual a la 
distancia entre hoja y muro

Ejemplo 
Retenedor a palanca con 
muelle, mocheta revestida

*cota 162 para contraventanas plegables

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

➀ Fermapersiana senza 
boccola ad incasso

➁ Fermapersiana con boc-
cola ad incasso

Per una rotazione dell’anta di 
180° esatti, utilizzare para-
colpi di spessore uguale alla 
distanza fra anta e muro

Esempio 
Fermapersiana a leva con 
molla, spalletta rivestita

*quota 162 mm per persiane a libro
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�������	� 
������
��	����� �����	����

��	��
������� 
�	�
�������
���� 
� 
�������,�� 
�#�� ��� 

�	���� �����	����

���"%���#� 
���#���!���#� #� 
�*�������� #��*�, 
	���%&#��� �*�$��� 
��$��& ��� #������ 
�>��"����'

C = VO�� �	���"����

* �O�� 162 mm ��� ���&����� 
�	�����,���

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Montaje retenedor a 
palanca con muelle para 
bisagras ocultas

Ejemplo 
Retenedor a palanca con 
muelle, mocheta revestida 
y bisagra oculta

C = cuota de sobreposición

*cota 162 para contraventanas plegables

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Montaggio ferma per-
siana a leva con molla 
per bandella a scom-
parsa

Esempio 
Fermapersiana a leva con 
molla, spalletta rivestita e 
bandella a scomparsa

C = Quota di sovrapposizione

*quota 162 mm per persiane a libro
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Ø 3

A

A

4x...

~ 25

Ø 3

A

A

4x...

~ 25

�������	� 
������
��	����� �����	����

��	��
������� 
�	��",�� ��� ���&����
��� ���&����� �	�����,��� 
�� ���&����� ��
�	���� 
������

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Montaje calce contra-
ventana
Para contraventanas ple-
gables y contraventanas 
pesadas

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Montaggio 
invito persiana
per persiane a libro e persi-
ane pesanti
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Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

��	��
������� 
�	��",�� ��� ���&���� 
(�
��������)
��� ���&����� �	�����,��� 
�� ���&����� ��
�	���� 
������

Montaje calce contra-
ventanas (a ras)
Para contraventanas ple-
gables y contraventanas 
pesadas

Montaggio 
invito persiana (a ! lo)
per persiane a libro e persi-
ane pesanti
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+5

± 2.5

�������	� 
������
��	����� �����	����

6�"
��� 
�	�����
������

6�"
��� ������� 
���#��
�O���

6�"
��� ��	��� 
�������
������

� ����� 13 mm

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Regulación bisagra
lateral

Regulación pernio de 
pared
en altura

Regulación pernio uni-
versal 
lateral
con llave de 13 mm

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Regolazione bandella
laterale

Regolazione  
cardine a muro
in altezza

Regolazione 
cardine a muro con 
regolazione laterale
con chiave da 13 mm
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6�"
��� ����� 

�	����
�������

6�"
��� ����� 

�	����
<�
��

Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Regulación bisagra 
oculta
lateral

Regulación bisagra 
oculta 
Codo

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa

Regolazione bandella a 
scomparsa
laterale

Regolazione bandella a 
scomparsa
Gomito
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Bisagras de acero
Bisagras ocultas

Bandelle in acciaio
Bandelle a scomparsa
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